



MINISTERUL FINANTELOR

Agenția Națională de Administrare Fiscală
Direcția Generală Regională a Finanțelor
Publice Galați
Administrația Județeană a Finanțelor Publice Vrancea



Direcția Generală Regională
a Finanțelor Publice - Galați

Obligația înregistrării chestionarelor de rezidență fiscală

Administrația Județeană a Finanțelor Publice Vrancea reamintește persoanelor fizice care sosesc/pleacă, în/din România și au o ședere în statul român/ în străinătate mai mare de 183 de zile că, au obligația completării următoarelor formulare:

- ✓ Chestionar pentru stabilirea rezidenței fiscale a persoanei fizice la sosirea în România" (formular Z015) ;
- ✓ Chestionar pentru stabilirea rezidenței fiscale a persoanei fizice la plecarea din România" (formular Z017).

Chestionarele pentru stabilirea rezidenței fiscale a persoanelor fizice la sosirea în România, vor fi înregistrate de persoanele fizice în cauză, personal sau prin împuternicit, în 30 de zile de la împlinirea termenului de 183 de zile de prezență în România, la organul fiscal central competent în a cărei rază teritorială persoanele fizice își au domiciliul fiscal, potrivit legii.

În cazul persoanelor care pleacă din România pentru o perioadă mai mare de 183 de zile chestionarele pentru stabilirea rezidenței fiscale a persoanelor fizice la plecarea din România, vor fi înregistrate la organul fiscal central competent în a cărei rază teritorială persoanele fizice își au domiciliul fiscal, potrivit legii cu 30 de zile înaintea plecării din România.

Chestionarele pot fi descărcate de pe portalul Agenției Naționale de Administrare Fiscală: www.anaf.ro, secțiunea: „Asistenta contribuabili” subsecțiunea „Declararea obligațiilor fiscale”, rubrica: „Toate formularele, cu explicații” și **se pot depune**, personal sau prin împuternicit, la registratura organului fiscal central competent sau se transmit prin poștă, cu confirmare de primire.

De asemenea, formularele **se pot edita și/sau completa** de către solicitanți și cu ajutorul programului de asistență, asigurat gratuit de către Agenția Națională de Administrare Fiscală.

Formularele electronice ale chestionarelor sunt publicate pe portalul Agenției Naționale de Administrare Fiscală (www.anaf.ro) secțiunea ”Servicii online” rubrica ”Descărcare Declarații electronice” - ”Descărcare Declarații” și **pot fi descărcate** de contribuabili utilizând următorul link:

https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/Declaratii_R/descarcare_declaratii.htm.

Atenție! Nedepunerea în termen a "Chestionarului pentru stabilirea rezidenței persoanei fizice la sosirea în România", respectiv a "Chestionarului pentru stabilirea rezidenței persoanei fizice la plecarea din România", de către persoanele obligate potrivit Codului fiscal, **se sancționează contravențional cu amendă** de la 50 lei la 100 lei, conform prevederilor art.336, alin.3^{A1} din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedural fiscală, cu modificările și completările ulterioare.

De asemenea, nedepunerea în termen a „Chestionarului pentru stabilirea rezidenței persoanei fizice la sosirea în România”, respectiv a „Chestionarului pentru stabilirea rezidenței persoanei fizice la plecarea din România” **constituie fapte pentru care se înscriu informații în cazierul fiscal** (*Anexa la Hotărârea Guvernului nr. 1.000/2015 privind faptele pentru care se înscriu informații în cazierul fiscal al contribuabililor, potrivit legislației în vigoare, modificată prin Hotărârea Guvernului nr. 1568/2022.*)

Compartiment de comunicare

B-dul Independenței nr. 24, Focșani, Vrancea
Tel: 0237/236600, Fax: 0237/217266
E-mail: Pres.VN@anaf.ro